



马鞍山郑蒲港新区： 聚焦特色产业，实现高质量发展



郑蒲港码头

星报讯(记者 吴承江 张良弓 文/图) 2012年1月4日,马鞍山郑蒲港新区挂牌成立。成立的11年来,郑蒲港新区充分用好省委、省政府在体制机制创新、财政税收、建设用地指标、重大基础设施布局等方面给予的支持政策,艰苦创业、奋力拼搏,在一片农田、一张白纸上崛起壮大,成为全省园区高质量发展的样板。

锚定全年目标不动摇,持续巩固经济回升向好态势,拿出超常规举措全力拼经济,预计到今年底,规模以上工业增加值同比增长13%,技改投资同比增长40%,新开工制造业项目投资同比增长60%,固定资产投资同比增长14%,社会消费品零售总额同比增长10%,一般公共预算收入完成14.5亿元,同比增长10%。

紧盯装备制造、储能光伏、新能源汽车等重点领域,打好链主招商、基金招商等多元组合拳,与中财融商、上海培富等6个基金平台实现战略合作,先后引进康佳科技、吉利smart等高精尖项目7个,预计到年底签约亿元以上项目60个,同比增长18%。

聚焦战略新兴产业、城市更新等领域,谋划智能装备产业园、高铁西站TOD等重点项目102个,获批中央预算内资金7880万元。深化“七未”项目集中攻坚行动,将重大项目细分成78个节点实行全生命周期管控,推动项目建设换挡加速。截至目前,新开工亿元以上项目33个、竣工项目28个,完成投资91亿元,超前完成全年目标任务。

搭建智慧园区平台,从经济运行、项目入库到工程建设等实行全过程监管,建立“延伸服务+承诺容缺”机制,从勘探设计、产线优化到要素供给等提供全流程保障。深入推进“企声响应”专项行动,精准制定“一企一策”服务方案,梳理摸排新区82家企业228个问题,实行清单式销号、闭环式化解。

充分发挥保税区货物集拼优势,大力招引“二线进、一线出”物流项目,积极开展新能源汽车、白色家电等集货业务,预计到年底外贸进出口额完成20亿美元,同比增长10%,跨境电商贸易额达4.5亿元。大力推进大物流专班建设,与合肥市、省港航集团共建“飞地港口”,郑蒲港纳入全省高速公路差异化收费名录,重新恢复外贸码头资质,马鞍山港—洋山港“联动接卸”监管模式实现首航。

持续深化法定机构、“管委会+公司”和“区镇融合”改革,制定科技创新、多层次资本市场、土地节约集约利用、项目谋划申报等多个行动方案,与张江研究院、南大研究院等探索搭建“科研飞地”,与中建二局、中铁二十局等实现“央地合作”。

围绕高标准农田和“五统五促”,大力实施乡村振兴示范区建设,预计到年底村集体收入达3375万元,同比增长51%,100万以上的村17个。强化水环境综合治理和活水补水循环,开展信访化解、征地拆迁攻坚行动,在马鞍山市率先开展“府院联动”“府检联动”会议,全面提升治理水平。

大雾天气行车难 警车为市民开路

星报讯(记者 徐越蔷) 12月28日,合肥市民王先生急着寻找一辆“皖A9695警”的警车,这是为啥?原来,当天大雾遮挡了王先生出行的道路,但是闪烁的警灯却为其指引了方向,为“皖A9695警”点赞!

据王先生回忆,当天早晨因着急出门办事,他不到7点就出了门,没想到受大雾天气影响,合肥市内能见度很低,给驾车出行带来了很大影响。

7时许,王先生驾车行驶到新站区三十头附近时,由于路况不熟,大雾又不断加大,一时手足无措,“特别是到了路口的时候,看不清路,生怕跟别人撞上了。”

此时,王先生的正前方出现了一辆车牌为“皖A9695警”的警车,在前方带道。看着闪烁的警灯,王先生的心也跟着定了下来,大家自觉有序地跟随着警车匀速向前行驶。

“遇到红灯时,警车会鸣笛提醒大家停车等待,变成绿灯的时候,警察又鸣笛示意可以通行,真的很贴心!”据王先生回忆,自己一直跟着警车开了十几分钟,最终顺利抵达了目的地。

记者了解到,当天驾驶警车的是交警支队新站大队执勤警力胡松,前一天晚上,胡松所在的大队就接到了大雾天气预警并迅速启动恶劣天气应急方案。从凌晨直到浓雾逐渐散去,胡松和他的同事们一直在辖区各个路段上巡逻带道、疏导交通,全力为市民出行安全保驾护航。对于王先生的感谢,胡松表示“这都是我们的分内之事!”



为纪念毛泽东同志诞辰130周年,日前,砀山县举行诗词诵读会,砀山县中小学校师生诵读《沁园春·长沙》《卜算子·咏梅》《沁园春·雪》等毛泽东不同时期的诗词代表作,给观众带来一场精美的“诗词盛宴”,追思伟人崇高的革命风范,赓续红色血脉,传承革命精神,坚定了心中的爱国主义情怀。
李艳龙/摄

骆岗分房圆了居民安居梦



12月26日至28日,包河区骆岗街道美丹家园三期分房工作正在紧张有序开展。本次美丹家园三期共有房源1650套,将有效缓解“安置难”问题。

据介绍,为保障此次分房顺利开展,前期,骆岗街道制定了详实的工作方案,认真做好资料收集、公告发布、场地搭建等各项准备工作,为分房工作的顺利开展打下坚实基础。分房现场设置了8个工作小组,职责明确,协同配合,在现场设置了停车区、茶水间、卫生间等便民设施。同时邀请公证处工作人员到场,确保分房过程公平公正、公开透明。
玉荣

安徽首次“打”出80位草根“拳王”

星报讯(本报记者) 为期7天的安徽省青少年大众拳击锦标赛暨青少年冠军赛于12月28日在安徽省宁国市结束,本次比赛是安徽首次面向社会各界敞开拳台,让勇敢者双拳开路,站到大众拳王的领奖台。

本次比赛由安徽省武术拳击运动管理中心主办,安徽省拳击协会、宁国市教育体育局承办。青少年大众拳击锦标赛共吸引了长三角的30家拳击俱乐部以及武馆、武校283名选手参与角逐,而青少年拳击冠军赛,接受的是全省青少年锦标赛上获得各级别前八名的112名选手报名,其中大众拳击锦标赛按照性别、年龄和组别,决出80位冠军,他们都是安徽首届草根“拳王”。

作为国内拳击传统优势项目省份的安徽,曾涌现出江涛、赵勇、胡青等一批优秀运动员。

“安徽省示范国有林场” 评估小组到绩溪实地评估

近日,安徽省国有林管理局到绩溪两个国有林场开展“安徽省示范国有林场”实地评估工作,市、县林业局相关人员陪同。

评估组在召开座谈会认真听取县林业局关于国有林场建设情况汇报后,对照《安徽省示范国有林场评价指标》体系,深入扬溪、镇头两个国有林场的工区管护站、良种基地、省级森林公园等地,实地察看各项工作开展情况,并通过室内监控视频大屏幕详细了解远程监控巡林的工作流程,对林场总体情况进行了科学评价。

评估组强调,要坚持生态优先、绿色发展理念,对照示范林场建设标准,从中找到发展中的短板,改进不足,因地制宜创新运用新政策和应用新科技,通过创建示范林场全面促进国有林场高质量发展。

黄亚青 曹开发

宜秀区百华社区： 冬日里的“绿色”

安庆市宜秀区大龙山镇百华社区,曾经是一片沉睡的田野。而如今,这片土地已经焕发出新的生机。500余亩的土地流转,带来的不仅仅是土地的重新规划,更是乡村振兴的新希望。

土地流转带来的好处不仅仅是种植的改变。通过实行轮流耕作,这片土地利用率得到了极大的提升。流转后的土地,无论是小麦还是油菜,都能得到充分的休息和修复,为明年的丰收打下了坚实的基础。土地流转不仅壮大了集体经济,更使得规模种植成为可能。通过统一规划,统一管理,居民们可以更加高效地利用土地资源,提高生产效率,为乡村振兴注入新动力。

邵俊